

# DEBRECENI ÚJSÁG

Nemzeti Múzeumnak

Bérmentesítve.

Budapest

Egy óra	30.000 K	Egy óra	36.000 K
Három óra	90.000 K	Három óra	108.000 K
Egyes szám kőznap	1200,	vasár- és ünnepnap	2000

Feladó, szerkesztő és laptulajdonos

**THAN GYULA**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

 Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet  
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
 Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

## Országos segítőakció.

A nemzetgyűlési pártok egybehangzó óhajtása alapján a parlament a minap össze fog ülni, hogy foglalkozzék az árvíz-katasztrófával. Ma már sor kerülhet erre, mert ha igaz, a veszedelem elérte kulminációját s összegezni lehet a kárt s gondolhatunk az elpusztított óriási terület rekonstrukciójára. Maga az ország kormányzója is megjelenik a szerencsétlenül járt vidék lakosai között, miképp ott volt a kormány Képviselője is s az a figyelemreméltó áldozatkészség, ami az árvíz-katasztrófa áldozataival szemben megnyilvánult, reményt keletkeztet arra, hogy a romokat idejekorán eltakarva újra építhetjük ezt az elpusztított országrészt.

Ma már vannak számadataink, amelyek megmutatják a katasztrófa mértékét s ezek valóban megdöbbentő képet mutatnak. 46 ezer katasztrális hold került víz alá a Körösök vidékén s nem kisebb veszedelem sújtotta a Bodrog-Tisza vidékét sem. A miniszterelnök, aki ezekben a napokban vidéken tartózkodott, a vesztély hallatára rögtön a fővárosba hozott s minisztertanácsot hívott egybe, hogy az árvíz-sújtotta vidék megsegítéséről gondolkodjanak. — Gyors cselekvésre van szükség, mert az ország egyik legtermékenyebb vidéke fekszik romokban s éppen olyan értékek kerültek pusztulás alá, amelyeknek újjáépítése időbe kerül. A Körösök vidékén — csupán magyar területről teszünk említést — 500 tanya épületei omlottak össze s bár miből is kár nem esett, annál nagyobb áldozatokat követelt az árvíz az állatállományban, élelmiszer és takarmány készletekben. Ezer és ezer család maradt hajléktalanná s a tél fagyában gyors segítségre szorulva várja a nemzet egyetemének áldozatkészségét. A kormány mindent megtesz a maga részéről, hogy a szerencsétleneken segítsen, de ki kell abból vennie a részét minden magyar embernek. Máris dicséretre méltó érdemeikről tehetünk említést, mert az árvíz sújtott területeket környező városok lakossága, de a nagy uradalnak és kishirtokos osztály is a legnagyobb emberszeretettől vezérelve adott hálféket és élelmet az otthonukból kiöntött lakosságnak. Ez a segítség azonban csak pillanatnyilag mondható, mert appellálnunk kell a nemzet szívéhez és arra az áldozatkészségre, amely minden alkalommal megnyilvánult nemzetünkben, amikor szerencsétleneken kell segíteni.

Volt idő, amikor boldog napjainkban erőnket meghaladva segítettünk külföldi nemzetek szerencsétlenjein is. Ennek az áldozatkészségnek határozott mértékben kell magyaráz-

nolnia ma, amikor véreink megsegítéséről van szó, mert ne felejtjük el, hogy az elpusztított Tiszántúl ujjáépítése országos érdek is, mert ha az a hatalmas termékeny országrész, amelyik ma méteres víz alatt fekszik, melyen rombadölvé hevernek a tanyák, nem fog aratni a nyáron, meg-

fejtjük érezni mindnyájan. El kell ismerni, hogy a kormány hivatása magasztán áll, amikor országos akciókat kezdett, amelynek őien, maga Horthy Miklós főnemtósága, a kormányzó áll. Az emitt 1925. esztendőben Széchenyi szelleme járt közöt-

tünk, aki száz esztendővel ezelőtt követelte gazdasági szempontból a magyar vizek szabályozását. Szeretnénk ha ennek a legnagyobb magyarnak a szelleme közöttünk maradna az új esztendőben is a vezető kezünket, mint előmunkás országunk ujjáépítésében s fajunk szeretetében.

## A frankhamisítás újabb részletei.

**Windischgraetz herceg két milliárd kauciót ajánlott fel. — Gerő valomást tett, hogy miképpen csinálták a hamisítást. — A botrány visszhangjai külföldön. — A hamisítókat a szövetség egyik tagja árulta el.**

### Zadraveoz püspököt, Gömbös Gyulát és báró Perényi Zsigmondot kihallgatták.

Budapest, jan. 8. Windischgraetz herceg a letartóztatást elrendelő végzés kihirdetése után pár percnél goulkőzés után kijelentette, hogy a frankhamisítási bűnyű mostani stádiumában a maga részéről célirányosnak tartja, ha szabadságra helyezése érdekében semmiféle jogorvoslattal nem él és így a vizsgálóbíró útján jegyzőkönyvet vettek fel vele arról, hogy a letartóztatásban megnyugszik. A letartóztatás ennélfogva jegerőssé vált.

Nádossy Imre országos főkapitány kihallgatása során ugyancsak jegyzőkönyvbe mondta a vizsgálóbíró az azt hogy a letartóztatásban megnyugszik, az ellen jogorvoslattal nem kíván élni csak annyit jelentett ki, hogy a herceg és ő a frankhamisítási bűnyű nyomozati stádiumában a fogság ellen nem tiltakoznak.

Ma délelőtt megjelent az ügyészségen Nádossy Imre felesége, aki Sztrache Gusztáv főügyészt kereste fel dr. Erdélyi Sándor ügyvéd társaságában és beszélgetési engedélyt kért az ügyészség elnökétől dr. Sztrache Gusztáv az engedélyt meg is adta, mire Nádossy dr. Erdélyi Sándor társaságában lement a fogházba, ahol dr. Kovács Péter alelnök jelenlétében és felügyelete mellett beszélgetett a letartóztatásban levő férjével.

Rába Dezső Windischgraetz herceg titára ma délelőtt fél 12 órakor rendőrségi detektívek elszállították a Markó uccai fogházból és autón vitték először a főkapitányságra, ahol az újabb letartóztatott gyanúsítottakkal szembesítették, azután pedig a rendőrség által foganatosítandó házkutatásokra viszik el, hogy esetleg titulatásokkal szolgált.

Dr. Sztrache Gusztáv főügyész

deiben 1 órakor utasítást adott ki, hogy a fogházból szállítsák eléje Windischgraetz Lajos herceget, akit a rendőrségen tegnap letartóztatott terheltek vallomásai folytán újra ki kell hallgatni. Néhány perccel később

### Gömbös Gyula és Zadraveoz tábort püspök kihallgatása.

Budapest, jan. 8. MOT. jelenti. A mai nap folyamán a rendőrség megkezdte és előreláthatólag estig be is fejezi azokat a kihallgatásokat, amelyek a rendőri nyomozás végleges befejezéséhez szükségesek.

Kihallgatta nevezetesen Zadraveoz István római katolikus tábort püspököt, miután egyes jelenségekből arra lehetett következtetni, hogy a bűncselekményekről ő is tudomással bírhatott.

A püspök vallomásában előadta, hogy ő tényleg tudomást szerzett arról a céiről, amelyek hangoztatásával a terheltek védekeznek, de mielőtt tudomására jutott bizonyos körülményeknél fogva, hogy ezt a célt milyen eszközzel szándékoznak elérni, a további közreműködést elhárította magától.

A püspök kihallgatásáról felvett jegyzőkönyv az abban foglalt vallomás illetékes megbírása céljából át-tétetett a püspök személyére illetékes hadbíróhoz.

A rendőrség ma délelőtt folyamán tanúként kihallgatta Gömbös Gyula nemzetgyűlési képviselőt, aki súlyos betegen fekszik Irányi uccai lakásán, mert a frankhamisításban résztvevő néhány fiatalemberrel a múltban összeköttetésben állt és az egyik terhelte vallomásában rá is hivatkozott. Gömbös Gyula kijelentette, hogy a frankhamisítás ügyéről semmiféle tu-

már hozták is a herceget az ügyészség elnökéhez, akit dr. Makkay Dezső ügyészségi alelnöknek jelenlétében részletesen kihallgattak és vallomásáról jegyzőkönyvet vettek fel.

domással sem bír, az ügyről csak utólag a hírlapokból értesült.

A rendőrség a térképészeti intézet egy tényleges és egy nyugdíjas alkalmazottját ma délelőtt folyamán előállította és őrizetbe vette. Az illetők kihallgatása folyamatban van. A térképészeti intézetnek már letartóztatott alkalmazottait: Gerő Lászlót, Virág Jánost, Kiss Lajost, Spanning Jánost, Hála Józsefet, Parrag Ferencet fegyelmi eljárásnak vetették alá az illetékes felettes hatóságok és őket állásuktól felfüggesztették.

Tekintettel arra, hogy az ügynek minden még eddig felderítetlen részlete a legnagyobb valószínűség szerint még a mai nap folyamán tisztázást nyer, a rendőrség az ügy összes aktáit előreláthatólag már a holnap nap folyamán a kir. ügyészséghez fogja átteni, amely alkalommal a közönséget a bűnyű összes részleteiről tájékoztatni fogja.

### A belügyminiszter betiltotta a „Világ“-ot.

Budapest, jan. 8. A m. kir. belügyminiszter a Világ című napilap megjelenését 8 napra betiltotta, tekintettel arra, hogy a nevezett lap mai számában az ország külpolitikai érdekeit súlyosan sértő cikkeket közölt. A m. kir. ügyészség Uláia Ferenc

nemzetgyűlési képviselő ellen a frank hamisítással kapcsolatban a lapokban is megjelent nyilatkozatai miatt a büntető eljárást folyamatba tette.

**Budapest, jan. 8.** Ma délután 12 óra után előállították a főkapitányságon Velössy Béla, Pippig Antal és Agoston János műszaki tisztviselőket, a kik az eddig előállítottak vallomása

## Hír szerint a francia kormány a nemzetközi bíróság elé terjeszti az ügyet.

**Párizs, jan. 8.** A magyarországi frankhamisítási botrányról ma azt írják a lapok, hogy az ügynek kétségtelenül politikai következményei is lesznek. Úgy látszik közös forrásból származik az újságoknak az a híre, hogy Benes a népszövetség elé akarja vinni a dolgot, sőt Gaullis azt állítja, hogy a francia kormány fentartja magának azt a jogot, hogy nemzetközi döntőbírótság elé terjeszse az ügyet. Benoist francia rendőrbiztos, aki 14 nap óta irányítja a francia rendőrség nyomozását, Budapestről Bécsbe és Milánóba utazott, míg végül tegnap visszatért Párizsba és azonnal kimerítő jelentést tett utjának eredményéről a rendőrigazgatóságnak.

**Párizs, jan. 8.** Noha tegnap is kimérően foglalkozott a párizsi sajtó a budapesti eseményekkel, figyelemre méltó, hogy eltekintve bizonyos szélsőséges organumoktól, amelyek kapcsolatai nyilvánvalók, az összes párizsi lapok nyomatékosan hangsúlyozzák, hogy a magyar kormány szereplése tökéletesen tisztá. Általában dicsérik a párizsi újságok gróf Bethlen István erélyes magatartását, azonban jellemző, hogy minden hírt, amelyet leadnak külföldi jelentés és egyetlen lap sem közöl vezércikket vagy önálló kommentárt a bankjegyhamisítási afférról.

A párizsi magyar emigráció az egész ügyet igyekszik propaganda célokra kihasználni, ami abból is nyilvánvaló, hogy gróf Károlyi Mihály a párizsi magyar munkásokat vasár-

## Windischgraetz herceg egy-két milliárd kauciót akart felajánlani

Windischgraetz herceg magához kérte szerdán délután jelenlegi védőjét DánégtBélat. A herceg védőjével hosszas tárgyalat felelt, miként lehetne valami tenni a szabadlábrahelyezés érdekében. Borzasztó ez a fogság, hangoztatta idegesen Windischgraetz védőjének. En ezt nem bírom ki. Kérte védőjét, hogy ragadjon meg mindent arra, hogy minél előbb szabadlábra helyezze. Kérte, hogy járjon el előkelő gazdag rokonainál, akik adjanak össze egy-két milliárdot és ezt a hatalmas összeget helyezze letétbe s a védő ennek ellenében kérje az ő ideiglenes szabadlábra helyezését.

Ez az egy-két milliárd is kevés — volt a védő válasza — talán még 100 milliárd is kevés lenne, sujtotta le végső válaszában a védő Windischgraetz.

szerint szintén résztvettek a bankjegyek hamisításában. A három őrizetbe vett egyént a detektívek Bauer rendőrtanácsos elé vitték, aki nyomban megkezdte kihallgatásukat. Vallomásukra vonatkozóan még nem szivárgott ki semmi. Letartóztatásuk várható.

nap délelőtt 10 órára gyűlésre hívta össze, amelyen ő maga fog beszédet mondani a frankhamisítás ügyéről.

## Báró Perényi Zsigmondot is kihallgatják

**Budapest, jan. 8.** A magyar nemzeti szövetség alelnöke Szörtsey kormányfőtanácsos nemcsak eszméileg támogatta Windischgraetzék hazafias szímben feltüntetett vállalkozását, hanem a vadszerint a frankhamisítás adminisztrálásában is részt vett. Szörtseyt azzal vádolják, hogy a hamis ezer frankosok egy részét a vezetőség tudta nélkül ő szortirozta és csomagolta a nemzeti szövetség Géza ucca 4. számú hivatalos helyiségében. Ez a vád igen nagy fontosságú. Szörtsey szereplésének kutatása szempontjából ezért elhatározták a rendőrségen, hogy ezt a kérdést a legalapostalan tisztázzák.

Ugy döntöttek, hogy kihallgatják báró Perényi Zsigmondot a magyar nemzeti szövetség elnökét. Perényinek ugyan a rendőrség felfogása szerint semmiféle tudomása nem volt Szörtseynek a frankhamisítás ügyével való kapcsolatáról, mindamellett szükségesnek tartják, hogy mint elnöki felvilágosítást kérjenek arra vonatkozólag, hogy a vezetőség tudtán kívül milyen szerepet játszott Szörtsey Windischgraetz társaságában.

Ez a kihallgatás ma még megtörténik.

Amikor az ügy szempontjából legfontosabb aktus nyertes az összes bűnlejek beszoállítására már megtörtént, nyilvánvaló lett a főkapitányságon, hogy az ügy nyomozati szempontból tulajdonképpen érdemi már befejezést nyert. Mindamellett még az éjszakai órákban és főként ma délelőtt újabb és újabb részletek derültek ki, amelyek közül kétségtelenül szegszencziósabb az a körülmény, hogy Gerő László műszaki tanácsos a térképészeti intézet helyettes igazgatója ma délelőtt azt a szenzációs beismert vallomást tette, hogy

az ezer frankosok gyártásához szükséges papírt is ő maga készítette. Gerő óriási szaktudásának adta tanujelét, amikor a nehézségek technikai munkálatokat egyedül meg tudta csinálni.

Mintohogy tehát neki nemcsak a

bankjegyek kinyomasában, hanem a bankjegypapír készítésében is részt vett, a rendőrség előtt kétségtelenné vált, hogy számos cégnek is kellett közreműködni a hamis bankjegyek előállításában. Epen ezért már tegnap este pontos felvilágosítást kértek Gerő László műszaki tanácsostól, hogy hol találhatók meg a térképészeti intézet helyiségeiben az a gép részek, amelyeket szintén felhasználtak a bankjegynyomó gépeken kívül az ezer frankosok előállításánál.

Gerő műszaki tanácsos a legpontosabban megjelölte, hogy milyen ládáknak vannak a saját gépek, a papírvágógép, a facsinálógép, azonkívül a vízjel benyomására szolgáló gép, valamint a papírgyártáshoz használt eszközök szétszedett darabjai.

A főkapitányságról a pontos megjelölés után azonnal elküldték a detektíveket egy teherautóval, hogy ezeket a géprészeket beszállítsák. A ma délelőtti kihallgatás alkalmával megjelentek a főkapitányságon a francia kiküldöttek és tolmács utján hosszúságú megbeszélést folytatott a francia bank főellenőre Gerő László műszaki tanácsossal. Gerő elmondotta, hogy készítette a bankjegyeket, hogyan gyártotta a papírt a nyersanyagból és miképpen készítette a vízjelést.

## A francia rendőrséget az ügy politikai oldala nem érdekli.

**Budapest, jan. 8.** Benoist elmondotta munkatársainak, hogy még ma délután visszautazik Párizsba, ahol a feráni fog a belügyminiszteriumban és azután Hágába megy, ahol Jankovichet ki akarja hallgatni. Kijelentette, hogy itt közönséges pénzhamisítási bűnügyről van szó és a tettesek azért akarnak a dolognak a politikai színezetet adni, hogy tettüket azzal építsék.

Egyébként a francia rendőrséget az ügy politikai oldala egyáltalán nem érdekli. Az ő céljuk az volt, hogy a bűnösök bárki és bármilyen magas állásnak legyenek is évegyék büntetésüket. Ezt a célt a francia rendőrség Windischgraetz herceg letartóztatásával el is érte.

**Budapest, jan. 8.** Munkatársunk be szél Eimery francia megbízottal és megkérdezte, hogy igaz-e, hogy mint egy 60 milliárd magyar korona felelő az az összeg, amelyet Windischgraetzéknek sikerült bevélni.

Ilyen nagy összegről azt hiszem nincsen szó, de kétségtelen, hogy nagy összegeket helyeztek el már a frankhamisítók. Egész Európa tele van hamis bankjegyekkel és naponta érkeznek újabb jelentések arról, hogy valamelyik nagy városban újabb hamis ezer frankosokat találtak. All ez Glaszvárszagra, Németországra és valószínűleg, hogy Párisban vagy Páris környékén van a frankhamisítók beváltó székhelye. Valószínű, hogy innen küldték szét a hamis ezer frankosokat a külföld különböző nagy városába.

**Milánó, jan. 8.** A mai milánói napilapok már hosszú cikkben számolnak be a titokzatos Andras Andrea és Su-

lesau próbálkozásáról. A Corriere Del la Serra szerint már megállapították, hogy Milánóban és környékén több mint 200 ezer frank hamis pénzt sikerült elhelyezni. Erre vonatkozólag azonban a rendőrség még semmi bizonyosat nem állapított meg.

## Nádossy nyár óta tudott az ügyről.

Az eddigi adatok alapján Nádossy tavaly nyár óta tudott a pénzhamisításról. Lehetőségének tartják, hogy Windischgraetz akkor amikor közölte vele nem is hamis, hanem valódi bankjegyet mutatott Nádossynak, hogy meggyőzze a hamisítványok kitűnő voltáról.

A magyar pénzügyi világ egyik kiválósága, akinek módjában van ismereni Páris közgazdasági és pénzügyi körének véleményét, az európai szenzációvá dagult frankhamisítási botrányról a következőképpen nyilatkozott munkatársainknak:

A külföldi piacon a bűnügy leplezése utáni két nap óta a magyar értékek emelkednek és az európai fő városokból érkezett jelentések alapján megállapítható, hogy Párisban és Londonban a legnagyobb elismeréssel beszélnek Bethlen István gróf miniszterelnök minden személyi és társadalmi tekintetét feltevévő erélyes eljárásáról, melylyel a frankhamisítás bűnösait a törvénynek megfelelő módon és eszközzel üldözteti.

## Hihetetlen hírek állítólagos véres bosszuról.

**Budapest, jan. 8.** A főkapitányság különös értesülést szorított be arról, hogy a frankhamisítás leleplezése miatt azok, akik még szabadlábon vannak, de a pénzhamisítókhoz tartoznak véres bosszút terveznek. Ezeknek a fanyeguteseknek azonban komoly alapjuk nincsen.

Egyébként az is valószínű, hogy a bankó hamisító szövetséghez tartozó egyének egyike árulhatta el a francia hatóságok előtt a hamisítást, mert csak így tételvezhető fel, hogy a jól sikerült hamis frankosokat a hágai bank igazgatója az első pillantásra felismerte.

**5 órai tea táncsal**

**minden csütörtök, szombat és vasárnap délután**

**a BIKÁ üvegcsernókában**

**American Jazz-band zenekar játszik.**

**Belépő-díj nincs.**

**Megvételre keresek 5-6 darab**

**Emdeni gunárt, esetleg tojókat is.**

**Piac-ucca 59. szám, házfelügyelő.**

**A P O L L Ó**

**Január 9. és 10.**

**A divatkirálynő.**

**Leatrice Joy és Ernest Torrence-el**

**V I G S Z I N H Á Z**

**Január 9. és 10.**

**Kizárólag csak felnőtteknek!**

**A new-yorki leánykereskedelem.**

**U R A N I A**

**Január 9. és 10.**

**Rin—Tin—Tin**

**a toronyór.**

## A Melles-Zsámboki vonós- négyes hangversenye.

A Melles-Zsámboki vonós négyes tegnapi szereplését nagy érdeklődés előzte meg s a hangverseny kezdetére színültig megtöltötte a kicsinek bizonyuló zenedei hangverseny termet a nagyszámú előkelő közönség. Az érdeklődést különben fokozta a zenede nagynelvi igazgatójának P. Nagy Zoltánnak a saját szerzeményű zongora négyesben való közreműködése.

A felfokozott igények aztán teljes kielégítést találtak a kiváló vonós-négyes társaság által a csiszolt technika és precíz összjáték tekintetében is kifogástalan interpretálásban előadott Mozart és Ravel vonós-négyesében.

A P. Nagy zongoranégyes egyes tételét után pedig valóságos ünneplésé emelkedett a közönség elragadtatása, amellyel a kiváló zenepedagógus ez alkalommal mint szívet tüntette ki. Di kijutott az ünneplésből a vonós-négyes társaság tagjainak is.

A tegnapi est előreveti fényét a P. Nagy Zoltán napokban tartandó szerzői estjére, amelyen bizonyára a tegnapi napnál is fényesebb sikret, nagyobb ragyogóbb ünneplést hoz P. Nagy Zoltánnak.

## A hadházi apagyilkos kihallgatása.

Tegnap délelőtt hallgatta ki dr. Frémessberger Jenő vizsgálóbíró a hajduhadházi apagyilkos Csörzs Istvánt és édesanyját öze Csörzs Miklósnét, aki felbujtással volt gyanúttva.

A kihallgatás rövid ideig tartott, mert a gyilkos legény töredelmesen beismerte tettét és semmit sem tagadott. Kihallgatás után a vizsgálóbíró szándékos emberölés büntettségért vizsgálatai fogságra helyezte.

Öze, Csörzs Miklósnéval szemben a felbujtás szörnyű vádjára vonatkozólag semmi terhelő bizonyítékot nem sikerült szerezni és a gyilkos is azt vallotta, hogy saját elhatározásából hirtelen dühében, minden külső befolyás nélkül követte el szörnyű tettét és a gyilkosságra neki sem becézte rá. Epen ezért a vizsgálóbíró öze, Csörzs Miklósnét szabadlábra helyezte, a vizsgálat azonban folyik elléte.

A szerencsétlen végat ért hadházi gazdálkólót szerdán délután temették el Hajduhadházon nagy részvét mellett.

### Keresünk

#### délivasut részvényeket

1901-es szelvényvel. — Ezeket jóval a napi legmagasabb árfolyam felett vásároljuk vagy igen magas ráfizetéssel átcserejlük a tőzsdén szállítóképes darabokra. Egyes darabok is érdekelnek. Szerb sorsjegyeket magas árrban vásárolunk.

#### Dukesz és Jársa bankháza

BUDAPEST, V., NÁDOR-UTCA 24.  
Telefon: 67-88.  
Sürgőnyoim: Bankdukesz, Budapest.

## Dr. Vásáry főjegyző és Ary főszámvevő fontos tárgya- lásai Budapesten.

Kilátásba helyezték a bankvásárlás és a haszonrészesedés jóváhagyását. — Betöltik Kaienda alását. — Jóváhagyták a szováti föld ügyét.

Dr. Vásáry István Debrecen város főjegyzője és Ary Lajos főszámvevő fontos tanácskozásokat folytattak le Budapesten a minisztériumokban. A tanácskozások eredményéről dr. Vásáry István a következőképpen informált bennünket.

Különösen két dolog tette szükségessé a budapesti utat, a takarékvásárlás és a haszonrészesedés ügye. A Takarékek és Hitelezetnek városi irányítás alá helyezése sürgős volna, hogy a vásárlás főindokát képező közvéleményi zálogházat minél előbb meg lehessen nyitni, másrészt pedig kereszttul lehessen nyitni, másrészt pedig kereszttul lehessen vinni a vállalatok könyvelésének és pénzkezelésének központosítását. A pénzügyminisztériumban Lukats György már átutazta az ügyet s elvi kifogásai nincsenek is a jóváhagyás ellen, de végleges javaslatot csak a részletes tanulmányozás után készíthet. Minden remény meg van rá, hogy a minisztérium megfelelően értékelni fogja a város intencióit. A

városnak január 20-ig van apciója a pénzügyintézzettel, ha eddig a jóváhagyás nem érkeznék meg, meghosszabbításról kell gondoskodni.

A haszonbérlet szállító és halasztó közgyűlési határozat jóváhagyása biztosra vehető. Odafen is látják, hogy a haszonbérlet még mindig nagyon magasak s még a beszállítás után is túlhaladják a békebeli nivót.

A szováti föld ügyében kelt közgyűlési határozat jóváhagyást nyert. E határozat szerint tudvalevőleg a város kiadja a szerződést az Aitruista Banknak pedig valorizáltan vissza fizeti a tisztviselők által befizetett vételárát s 500 millió koronát ad tisztviselőjélti célokra.

Jóváhagyást nyert a múltra nézve a szováti pótlék szabályrendelete is.

A minisztérium végül engedélyezni fogja a Pécsre távozó Kalenda Lóránt műszaki tanácsosi állásának betöltését.

## Borsodban még mindig körülfárja az árvíz a falukat.

Nagyszabású segélyakció országsszerte az árvízkarosultak javára.

Bekéscsaba, jan. 8. Vésztő körül az árterület állandóan ömlik vissza a Körösbe. A Bekéscsában elhelyezett menekültek gyűlése tekintettel a szűnőfélben levő veszedelemre, visszatért otthonába. Gyulavári körül is tolnak a levezetési munkálatok.

Budapest, jan. 8. A társalalom minden rétegében változatlanul folyik az árvízkarosultak felségélyezésére megindult mozgalom. Gyulán január 23-án nagyszabású kulturstélyt rendeznek a károsultak javára. Az estélyen a megnyitói beszédet Lukács György nyitja, nemzetgyűlési képviselő tartja és részvételüket máris megígérték: Rajkosi Jenő, Jászai Mari és Rózsahegyi Kálmán.

Miskolc, an. 8. A borsodmegyei árvíz mindenütt elvonulóban van, a községek azonban ma is minden oldalról teljesen körül vannak zárva s a közlekedés csak csónakon lehetséges. Az árvíz olyan hirtelen jött, hogy sok

községben inség állott be. Időközben sikerült annyi tutajt összeróni, hogy megkezdhető a lakosság buzájának a szemszédos malnokba való szállítás. Az évről-évre visszatérő árvíz arra indította Soldos Béla főispánt, hogy akciót kezdjen az árvízterület árvízmentesítésére. Borsodban 60 ezer hold terület szabadulna fel. Az akció elsősorban arra irányult, hogy az akcióhoz szükséges anyagi támogatást megszerezhesse.

1850 ember énekel Molnár Testvérknél gramophon lemezen, legújabb gramphonok, tánclemezek nagy választékban.

Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Szabó Andrást ref. 38 éves, Sarkány István ref. 1 hónapos, Simon Lászlót ref. 66 éves, Bernát Lajost ref. 23 éves.

## Csanak József Krt.

fűszer és csamege kereskedése

Piac-utca 51. Telefon 70.

## Ujdonságok.

A DEBRECZENI UJSÁG telefon száma:  
Reggeltől estig . . . . . 141.  
Este 9 órától hajnalig . . . . . 61.

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: Nagy templomban délelőtt 9 órakor dr. Révész Imre, délután 11 órakor Tukacs György, délután 5 órakor Zámory Sándor. — Kossuth ucai templomban délelőtt 10 órakor Zámory Sándor, délután 5 órakor Perpéthy Ferenc. — Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Szele György, délután 2 órakor Feleskey Sándor. — Ispóty templomban délelőtt 10 órakor Kolozsváry Kiss László, délután 2 órakor Lutáv Sándor. — Homokkerti imaszaiban délelőtt 10 órakor Hegedűs Kálmán. — Szegényházba délelőtt 10 órakor Juhász Jenő. — Ref. felsőleánynevelő intézetben délelőtt 10 órakor dr. Boóc Károly, Fancsika-Bank: délelőtt 10 órakor Vajda László, Macs délelőtt 10 órakor Konrad Zoltán. — Vagonygyárba szombaton délután 3 órakor Uray Sándor.

Serdülő leányok összejövetele d. u. fél 4 órakor a Diakonissza intézetben.

Vasárnapi iskola: d. e. fél 9 órakor a Miklós u., Jókai u., Nyilastelepea, 9 órakor a Diakonissza intézetben, Széchenyi u. 4. szám alatti lelkészlakon. Felső leányiskolában. Homokkerti, Leány u. iskolában. — 10 órakor a Fűvészkerti iskolában délután 2 órakor a Nyulas barakban és a városi szegényház imatermében (Kishegyei ut.)

A Keresztény Ifjúsági Egyesület összejövetelét d. u. fél 8 órakor tartja a Leány u. ref. elemi iskolában. (Rékóczi és Leány u. sarok.)

Meghívó. A debreceni I-II. éves theologus ifjúság a Csapokerti imaházban vasárnap (10-én) délután 3 ó. vasadás délután rendez, melyre az érdeklődőket szeriettel meghívja. Műsor: 1. Fennállj ének; Uram a töredemes... 18. dics. 2. Közének: Isten aoppant egeknek... 88. dicséret (69) 3. Imádkozik: Szabó Gyula II. th. — 4. Ének: Szűkölködünk... 31. dicséret. 5. Bibliát magyaráz: Módis László II. th. 6. Énekel a gyermek énekkar. 7. Hageduduet; Kovács Kálmán tanító és Kovács Károly V. g. o. 8. Szavál: Jarak Zsigmond I. th. 9. Enekeduet hagedükisereftel. 10. Imádkozik: Némady István II. th. 11. Zaráóének: A nap immár elenyészett... 186. dicséret.

Szabók bálja január 18-án szombaton este lesz a Munkás Otthon összen termében.

Lemezdények, öntött vasedények, korsolyák, legolcsóbban Kovács Gyula vasúletében, Bika mellett, sarkon.

## 14-ik számú SZELVÉNY

Tizennégy darab egymásutáni szelvény beszoigáltatása után a Debreczeni Ujság nagy ajándékára.

## Debreczeni üvegkereskedelmi R.-T. DEBRECZEN, RÓZSA-UTCA 2.

(Volt Szabó Lajos Fial üzlet.)

Üveg, porcellán, lámpa, diszműaruk, háztartási cikkek és táblaüveg nagy raktára.

## Alkalmi és névnapi ajándéktárgyak óriási választékban.

Ajánl dusan felszerelt raktárából:

Porcellán étkező, teas, kávé s üveg likör, boros, vizes uzsonna készleteket; ohinaezüst tál, állvány, virágtartókat; alpaca evőeszközt; alumínium, zománc, barna fay (tűzálló) edényt; hitelesített vendégloji sörös, boros, pálinkás üveget; üveget; táblaüveget (ornament, szines mintázott, üveg és tükör) minden méretben.

**Dr. Magoss György polgármester az új körletparancsoknál.** Vitéz László Miklós tábornok, az új körletparancsok, a napokban tett tisztelgő látogatást Debrecen város törvényhatóságának fejeénél, dr. Magoss György polgármesternél. A polgármester tegnap délelőtt adta vissza Vitéz Lászlónak a látogatást, mely mindkét esetben a polgárság és katonaság kölcsönös megbecsülésének jegyében folyt le.

**Ankét előtt a pallagi gazdasági akadémia s egyetemi átszervezésének ügye.** Megírta a Debreczeni Ujság, hogy a városi tanács dr. Magoss György polgármester kezdeményezésére mozgalmat indított az irányba, hogy a pallagi gazdasági akadémiát szervezzék át a debreceni egyetem ctedők fakultásának. A nagy jelentőségű mozgalom megbeszélésre a polgármester szombatira ankétot hívott össze, melyre közéletünk vezetői s a kérdés ismerői meghívást kaptak.

**Dr. Szántó Sámuel előadása** Széche nyiről. Értesítjük a tagjainkat, valamint az érdeklődőket is, hogy dr. Szántó Sámuel ur előadását Széche nyiről és a kereskedelemről f. hó 10-én, (vasárnap) délelőtt 11 órakor tartja meg helyiségünkben, amely elő adásra az érdeklődőket ez uton hívjuk meg. A debreceni Kereskedelmi Csarnok elnöksége.

**Tegnapli újszülöttek.** Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő újszülötteket jelentették be Szakál István kocsis fia István, Lente János fm. npsz. leány Hona, Juhász Sándor kocsis leány Julianna, dr. Juhász János állami tanító fia Gábor, Laufer Mózes rabbi leány Anna, Bihar Lajos eljáró leány Klára, Krankovics József dohánykerész leány Julianna, Dancinger Lajos szakviz gyáros leány Sarolta, Szakál Lajos fm. npsz. fia Lajos és egy törvényte len újszülött.

**A Kálviniak Templomegyesülete-Vegyesnékara** tanulást írást heten kint hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztülről). Új ta gok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabo Lajos ref. kántor, karnagy.

**Köhögés és rekedtség** sok ember életét keseríti meg; aki a 65 év óta köz kedveltségnek örvendő Egger mell pasztillákat használja, megszabadul ezen bajtól, mert a köhögést, rekedt séget, hurutot elmulasztja és a légutak esetleges lobosodását enyhíti. Legelső szaktiekintélyek ajánlják, mint megbizható készítményt, amely az étvá gyat, emésztést nem rontja. Az Egger mellpasztillák kellemes ízűek és gyógy szertárakban, drogeriákban kaphatók.

**Bőrkeztük,** a listmert legjobb mi rószerben, **Vitárusvél,** Piac ucca 18. Csatos bélelt kutyabőr keztük 150.000 szörmebélésű női keztük 200.000, vas tag szarvasbőr csatos férfi keztük 220.000, csatos szarvasbőr női keztük 160.000, fagyvelleni fülvédő 30.000 K.

**Kitűnő férfi lehéreművek Frank Edénél**

**Patkány** és egér 24 órán belül kiírtható szabadalmazott irtószerezrel. Na gyon olcsón kapható **STERN** festéküzletében **PIAC-UTCA 10. SZ.** Bikkával szemben. Ugyanott poloska és svábbogár irtószerekből nagy raktár.

## Sulyos szerencsétlenség a Vágóhídon.

**Mészáros legények véres balesettel végződő tréfálkozása.**

Csaknem végzetes kimenetelű szerencsétlenség történt tegnap délután tréfálkozás közben a vágóhídon.

Benke Lajos 21 éves mészárossegéd játékbirkózást rendezett öccsével Lenke Józseffel és ugyancsak kene gették egymást. Egy hirtelen fogás nál Benke József testvérénk fejét a hóna alá szorította s a következő pillanatban Benke Lajos vérbe borult fejjel, kétségbeesett jajkiáltással fordul ki bátyja karjaiból. Az történt ugyanis, hogy Benke József kabátjának zsebében volt dugva hosszú pen

géjú dolgozó kése s amint hóna alá kapta testvére fejét a kés a halánté kától a nyakáig 20 cm. hosszúságban felhasította arcát s a vágás egészen a csontig hatolt.

Nagy ijedelmel lett a játék eme tra gikus fordulatainak következménye. Azonnal mentőkért telefonáltak, akik a sebészeti klinikára szállították a szerencsétlenül járt mészáros legényt. A klinikán 20 öltéssel összevarrták arcát. Állapota sulyos de nem életve szélyes. A rendőrség megindította a vizsgálatot.

**A városi tanács felhívja a város lakosságát,** hogy a m. kir. belügymi niszter ur által elrendelt népszere irás tekintetében az összeíró hatósági közveket ebben a munkájában is tá mogassa. A házaunként kiosztott összenási lapokat haladéknélkül minden családfo töltsék ki s a háza ladjonosnak vagy megbizottjának szolgáltatassa be. A hazulajdonos, vagy megbizottja pedig a kész össze író lapokat hatóság közvegek szol galtassa át. Ne varja senki, hogy a hatóság kézbesítő többször sürge se meg az összeírólapok kitöltését, mert ezzel nemcsak a hatóság elja rást nehezíti meg, d büntető eljárás megindítását is magára vonhatja. Az összeíró lapok közvetlenül is beadha tók az összeírási közveletirodákba (városháza, télelelet 13. szob. arrol a beszoigaltató elism. könyvt. szob.).

**Tanfolyamok a lémpari szakiskolaiban.** A debreceni m. kir. általani fa sa lémpari szakiskolán a következő tanfolyamok nyitnak meg január hó közepén. 1. Lekomobil és cséplőgep kezelő tanfolyam (Beírási díj 230.000 K) 2. Elektromos gépkészítő tanfo lyam (Beírási tandíj 330.000 K) Ezen utóbbi tanfolyamra csak azok iratko zhatnak be, akik elvégezték az elektro mos előkészítő tanfolyamot vagy pe dig a fennálló dinamogépkészítő tan folyamot elvégezték és egy évi szakba vőgo gyakorlatot tudnak kinévtetni. Beíráskozhatni minden nap délután a szakiskola irodájában.

**Az olasz nyelvi tanfolyam** ujra meg kezdődik a kollégiumban. És pedig a közvepiskolai tanároknak jan. 11-én, hétfőn délután 6 órakor; a többi részt vevőknek a közvepiskolai tanulóknak kivételével jan. 18-án, hétfőn a közvepiskolai tanulókknak jan. 19-én, kedden délután. Új hallgatókat nem lehet fel venni. A tanfolyam negy hónapig tart. Erre az időtartamra a minden nyelvi szemnatium könyvére javára hu szsonotesez koronát kell fizetni.

1197-925. sz. sz.

## Arverési hirdetmény

A debreceni kir. járásbíróság Pk. 925-3-925. sz. végzése folytán Gröz József javára 7.280.000 kor. tőke, en nek 1925. január 20-tól havi 1 és fél százalékos kamata, 2.851.300 kor. eddigi és a még felmerülő költségekkel álló követelésnek behajtása végett 1926. évi január hó 12-ik napján délután 3 órakor Debrecenben Hatvan ucca 35. sz. házban és folytatólag Zugó ucca 4. sz. alatt elárverezem azon 15.820.000 koronára becsült ingókat, melyek a debreceni kir. járásbíróság 925-600 sz. végrehajtást rendelő végzése alapján a Pk. 9959-2-925. sz. végrehajtási jegyzőkönyvben 1-5. tétel alatt le és felülvizsgálva lettek u. m. mészárszek berendezés, husok, butor stb.

Kelt Debrecen, 1925. dec. 24. napján

Tihanyi Vilmos

kir. bír. végrehajtó

## Kényszerkölcsön kötvényt

legjobban vesz

**Dr. Balázs Jenő bankháza piac-utca 89. szám**

## Hölgyek és Urak figyelmébe!

A legszebb ajándék egy **szörme-darab,** melyet legol csóbb árban beszerezhet a **Lipcsei szörmeházban**

## Asztalosok, butorkereskedők, üvegesek, autó- és kocsigyártók figyelmébe!

Tükör, tükörüveg, autószelevédő üveg, kocsiablák, rézhefoglalt csiszolt üvegek és mindennemű táblaüveg sima és csiszolt kivitelben. Pontosan, gyorsan, legolcsóbban, jól csomagolva szállít

## KILTZ JAKAB és TÁRSA

üvegosiszoolda és tükörgyár

BUDAPEST, VII. kor., Práter-ucca 84. szám. Telefon: József 84-76.

## Humor a gondok között

— Önnek nagyon elgens a ruhája, Nem árulná el a szabója címét?  
— Szivesen. De csak egy feltétellel,  
— Nos?  
— Ha ön nem árulja el a szabóm nak az én címetet.

## Sport.

## A Debreceni Munkás Zest edző Egyesület országos birkózó versenye.

Nagy versengés a „Kovács Gyula vándordíj”-ért. Január 17-én az Arany Bikában.

Nagyszabású országos birkózó ver senyt rendez a Debreceni Munkás Zest edző Egyesület f. évi január hó 17-én az Arany Bika dísztermében.

A verseny iránt igen nagy érdeklő des nyilvánul meg. Ekkor mérköznek ugyanis a DMTE, által alapított „Kovács Gyula vándordíj”-ért. — amely igen nagy értéket képvisel. A vándor díj bírásaért ugy a fővárosi, a vidéki mint helybeli egyesületek között igen nagy versengés indul meg, amennyi ben a legnevesebb birkózókat indítják, amit igazol az a körülmény is, hogy a január 24-ére kiírt budapesti „Vasas vándordíj”-ért, valamint a február 7-ére kiírt „Budapest Bajnok ságért” rendezendő versenyeket elha lasztották, mert ilyen nagy fontossá gu versenyeken nem akarják az egyesü letet indítani az egyénisútan követ kező vasárnapokon a birkózókat. E körülmény is arra enged követke ztetni hogy a fővárosi egyesületek is nagyban készülődnek a január 17-iki versenyre, ami érthető is, mert az utóbbi években a vidéki egyesületek nagyon megerősödtek s azt hisszük, hogy igen erős s kiváló munkát kell ki fejtetni azon egyesület versenyzőinek, aki a vándordíj ez évi védője akar lenni.

A DMTE, a vándordíj alapításával a vidéken nagy fejlődésnek indult bir kozóspont még nagyobb mértékben való kiterjesztését tűzte ki célul s ugy gondoljuk, hogy a törekvésük az M. B. O. Sz.-nál és a fővárosi egyesü leteknél megőrtésre talál s függetlenül a nagy értékű vándordíj bírásától, pro gramja szempontjából is segítségére és támogatására lesznek a törekvő mun kas egyesületek.

A vándordíj a Nádasvári női divat árn szegél (Piac ucca, városi palota) van kiállítva, amelynek állandóan igen sok szemlélője van.

**KNOTTI KOVAOSNÉ**  
szabászati és varróiskolája  
KOSSUTH-UTCA 48. SZÁM.  
Beíráskozás 9 órától 1 óráig, d. n. 3-5-ig.

Gyógyászati és kereskedelmi **Dobozok,**  
minden változatba készíthet  
DAVIDHAZY KALMAN könyvkiadó  
és dobozgyár r.-l.-nál, DEBRECZEN.  
PÖVBSZKERT-U. 9

## Sár-, hó-cipő



**WESZELY Budapest**  
IV, Váci-u. 9.

## Színház.

**Szombaton,** jan. 9. Anna-bál. Bérlet. Szűnet.  
**Vasárnap,** jan. 10. Délután Baba operett, este Anna-bál.  
**Hétfőn,** jan. 11. Anna-bál. A) bérlet.  
**Kedd,** jan. 12. Anna-bál. D) bérlet.  
**Szerda,** jan. 13. Anna-bál. B) bérlet.

### Anna bál.

Az Anna-bál is a mai operettek egyik igen kedvelt öltötésű követe a közelmúlt évtizedek verőfényes napjaitól, hogy visszazugorítsa annak romantikus szépségét.

Félévszázad kedves emlékekkel vázslódott távolságból idéz fel a szöveg író hangulatos képeket és embereket, akiket ügyes mese keretében állít be a színpadra.

Berek főkapaszkodott budai sváb szülő leányának és egy fiatal kadettnek érzélgős szerelmi regénye indítja el a darabot. A kadett, aki herceg, inkognitóban beáll kádárlegénynek a sváb borkereskedőhöz s mag is hódítja a kisleányt s a titát és mámit is. A hanyodalom szokás szíriát itt is leült, a fiatal herceget internálják a menyasszony sira, a szülők sóhajtoznak, de végül is — ez a dolog rendje — minden jóra fordul s a fiatalok egymáséi lesznek.

Az el-elaposodó szöveget mindig arálja a zene, mely részben Volkmann halhatatlan melódiái után készült. A magyaros motívumok finom beszövése jellemzi a zenét, melynek hangszerelése egyes helyeken nem eléggé kiaknázott.

A Csokonai színház bemutatását tomboló siker, vastaps és feltűző fogadta. Az előadás köznyelvi zott uteme s színes pergésé Renete rendező érdeme, aki különösen a második felvonás nagy fináléjának hatásos összeállításánál végzett dícséretes munkát.

Szomorkényi Franciska éneke tegnap este üdöbben és behízelegően csengett, mint valaha. Különösen a felsőbb regiszterek bravuros kezelésében excellált. Játéka is pompás volt, bár mozgási technikájának kizsákosítására nem fektet elég súlyt. Gerő Lili egyik legszebb sikerét aratta. Eleven, pajzán kedves lelkét, színes hangulatot öntött az előadásba. Kristóf játékaiban szépen fejlődik, ügyesen karakterizál, de hangja most különösen féltékeny volt. Tamás Benő és Szigeti Jenő kifogyhatatlanok voltak a derűtségekeltésben. Elgafi komikuma kidolgozottabb és mélyebb, Tamás Benő inkább ötleteivel frapproz. Fűspöki Rózi kedves játékaért és énekeért hatalmas tapsot kapott. Jók voltak Endrődi, Kronpaah, Vágóhát, Timár Kató, Colnakossy a karból kisebb szerepekben kitűntek Zelenay, Besse.

Saltanova és Nikitin ismét óriási sikert arattak táncbetéjükkel. Mindig meglepetést jelentenek.

Müller karmester hatásosan fogta össze a zenét s biztos kőzzel dirigált.

Dr. Sz. I.

**Anna bál.** A tegnapi premierjén új általános, kivételes nagy sikert aratott, ma szombat és holnap vasárnap bérletszínházban, a jövő héten pedig a rendező bérletekben kerül színpadra.

Régem volt olyan hangos a kacagás a színház nézőterén, mint a tegnapi Anna bál Martos és Vincze nagyszerű operettjének bemutatója alkalmából. Az alapjában is humoros szöveg könyv, tarkítva a legnagyobb helyzet comicumokkal ellenállhatatlanul hat mindenki nevető idegeire. A zene gyönyörű sentimentális énekszámam kívül a nagyszerű pattingó rytmusú táncszámok bőven adnak alkalmat a szereplőknek beszokmányos lábtechnikájuk csillogtatására, melynek kőronája a Saltanova és Nikitin, orosz csoda táncpár fenomenális produkciója.

## A Debreczeni Ujság ajándékának kiosztása előfizetőink között.

A Debreczeni Ujság ajándék könyvének kiosztását előfizetőink között hétfőn megkezdjük.

A Debreczeni Ujság minden előfizetője az előfizetési jegy felmutatása és a szelvények beszoállítására mellett a kiadóhivatalban veheti át a könyvet.

A kiosztás hétfőn, kedden, szerdán és csütörtökön történik. Kérjük előfizetőinket, hogy csütörtök estig az ajándék könyvet átvenni sziveskedjenek, mert a megmaradt példányokat a következő napokon — ameddig a készlet tart — a példányonkénti vevők és szelvény beszoállítók között fogjuk kiosztani.

**Látványosság** a Penete, Géza által rendezett szűreti ünnepély az Anna bál operettben.

**Mindenkinek látni kell** az Anna bál szenzációs sikerű operettét.

**A baba vasárnap** delután első hely árákkal Timár Ilával a műszerepben. Mulattató szöveg, gyönyörű zene, babavásár, babaverseny és sok csodálm való.

**A t. háztalékos** bölölket kéri az igazgatóság, hogy a januárra — öt előadás — esedékes bérletösszegeket befizetni sziveskedjenek.

**Ferrari—Höchtl—Abrányi** hangverseny. Ferrari Albertina, Höchtl Margit és Abrányi Emil együttes hangversenye nyitja meg a hangversenyszerezt január 16., este a Zenedében. Jegyek Méliusnál.

**MOZGÓ SZÍNHÁZOK**

**Apolló:** Január 9. Elsőosztályú Paramout attrakció! A divatkirálynő vigjáték 8 felvonásban. Ebben a ragyogó kiállítású filmen 40 párisi mannequin is szerepel. Érdekes történet elsőrangú művészekkel. Kísérők: Osztrák mester repülők és Amerikai burleszk. Jönnek! — A duzsungel királynője, Darius leánya.

**Vigszínház:** Január 9. — Kizárólag csak felnőtteknek! A newyorki leányrablók, dráma 7 felvonásban. Detektív-história a legjavából. Rohanó cselekmények, amelyek bepillantást engednek az uri genosztevők világába. Newyork hű képe, bábeli forgalmával. Kísérők: Amerikai burleszk. Jönnek! Éva titka és Aranyfüst. A bánatos ucca.

**Uránia:** A kutyaidomítás csodája. Rin-Tin-Tin mint toronyőr, társadalmi dráma 7 felvonásban. A csempészek elleni harca az Amerikában most annyira aktuális héma alapja ennek az utolórhetetlen művészettel felépített filmnek. Kísérők: Matyi kalandjai burleszk és egy Angol Híradó.

**„Meteorban“ vasárnap** „A vörös liliom“. Világattrakció! Bamon Novarróval a főszerepben és „Buzster és a ő szomszédok“. Amerikai burleszk! Csütörtökön „A vérző óceán“.

**Az ország összes mozgóképszínházai** január 10-én, vasárnap az árvíz károsultak segélyezésére mozi napot rendez oly formán, hogy az említett napon az ország minden mozgóképszínházban a kiadott jegyek árához 1000 koronát számítanak hozzá és az így beszedett 1000 koronák az árvíz-károsultak javára fordítatnak.

A debreceni kir. járásbíróseg, mint telekkönyvi hatóság.

11492—1925. Tk.

## Arverési hirdetmény és arverési feltételek

Dr. Szelényi Dezső végrehajtónak özv. Nagy Pálné szül. Szanyi Apolló végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtó kérelmére következőkben az 1881. LX. tc. 144. 146. és 147. §§-al értelmében elrendeli a végrehajtási arverést 8.176.400 K tőke követelés, ennek 1925. évi március hó 6. napjától fűző 18 százalékos kamata 2.555.392 K eddig megállapított per és végrehajtási és az arverési kérvényért ezuttal megállapított 270.000 K költség erejéig s tekintettel arra, hogy Lipárdi Istvánné sz. Gees Veronika tulajdonostárs a Vn. 24. §-a értelmében az özv. Nagy Pálné illetőségével egyidejűleg a maga illetőségén is arverés alá borsajtani kívánja, a tkvi hatóság az arverést úgy az özv. Nagy Pálné, mint a Lipárdi Istvánné hitelezői érdekében és pedig az ezennel csatlakozottan kimondott Aron Miksa debreceni cég 8.172.467 K és jár. Lipárdi Istvánné 523.000 K és jár. Borzida Antal 10.000.000 K és jár. Nuszbaum Jenő 3.363.749 K és jár. a Debreceni Kölcsonos Segélyező Egylet mint szövötközött 5.090.000 K és jár. Aron Manó és társa Reichmann Vilmos 6.597.000 K és jár. tőke követelése és járuléka behajtása végett.

a debreceni kir. járásbíróseg területe lévő Debreczen városban fekvő s a deberecent 11986 sz.ú. tkvi betétkben AXI. soroz. 15617/1. hrsz. a. logialt özv Nagy Pálné és Lipárdi Istvánné nevében álló a Márton Kálmán utcában az Újtőkőn (a bálso legelő H. dűlőben lévő udvarból álló 154 négyszögöl területű egész ingatlanra) 19.584.000 K kikiáltási árban.

A tkvi hatóság az arverésnek a debreceni kir. járásbíróseg hivatalos helyiségében, Deák Ferenz ucca 18 sz. 104. ajtó megárlatását, 1926. évi február hó 11. napjának délelőit 9 óráját tűzte ki és az arverési feltételeket az 1881. LX. tc. 153. §-a alapján a következőkben állapítja meg:

1. Az arverés alá első ingatlant a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron eladni nem lehet (1908. XLI. tc. 26. §.)

2. Az arverési szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. LX. tc. 42. §-ában meghatározott Arólyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttrel letenni vagy a bánatpénznek előlgesen bírói letételhelyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az arverési feltételeket aláírni (1881. LX. tc. 147. 150. 170. § 1908. XLI. tc. 21. §.)

3. A kincstár valamint a földhivatalintézetek országos szövötkése mint arverelő bánatpénzt letenni nem kötelek. Nem kötelek bánatpénzt letenni az 1880. XXX. tc. 10. §-ának 2. bekezdése alapján adómentes záloglevelek kibocsátására jogosított és Budapestben székelő részvénytársaságok és szövötkezetek, valamint az 1898. XXIII. tc. alapján alakult központi hitelszövetkezet, a javukra zálogjoggal megterhelt ingatlant elárverezésénél. Abban az esetben, amelyben az arverelő a törvény értelmében a bánatpénzt elveszti, a bánatpénz letétele aól felmentett arverelő a tkvi hatóság felhívásának kézhezvételétől számított 8 nap aótt a bánatpénznek megfelelő összegét bírói letétbe helyezni köteles (1908. XLI. tc. 21. §; 1911. XV. tc. 15. §.)

4. Az, aki az ingatlantért a kikiáltási árnál magasabb igertétt tett, ha többet igérni senki sem akar köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa igért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni. Ha ennek a kötelezettségnek eleget nem tesz, igertéte figyelmen kívül marad és az arverésben, amelyet haladéktalanul folytatni kell, részt nem vehet. A bánatpénz letétele aól felmentett arverelő a bánatpénz kiegészítésének megfelelő összegét sem köteles letenni (1908. XLI. tc. 25. §.)

Debreczen, 1925. évi december hó 3. napján.

Dr. Verőczy sk. ömft. titkár.

A kiadvány hitelűl:  
**Moskó rit,** íbszi igazgató.

## A mai tőzsde.

**A korona 72.55**

Zürichi zárlat: Páris 2000, London 3511, Newyork 57 háromnegyed, Brüsszel 2350, Milánó 2090, Amsterdám 268.05, Berlin 123.20, Bécs 72.05, Ssófia 367 fél, Prága 1532 fél, Varsó 62 fél, Budapest 72.55, Belgrád 917 fél, Bukarest 237 fél.

**Terménytőzsde zárlat:** a mai terménytőzsdén az irányzat tartott, tengeriben csekély a forgalom. Tengeri 180—188 a többi változatlan.

**Lisztárak árak** 50 koronával emelkedtek. Dupla 0-ás 7050, 0-ás 6950, 2-es 6550, 5-ös 5550, 6-os 4400, 8-as 3300, rozs 0-ás 5500, 1-es 4900

**Ferencvárosi sertés:** Felhajtás 898, eladatott 250, Zsirsertés könnyű 14-15 rebéz 17, Zártvásáron egyáltalán nem volt üzlet.

**TEGDES** női- és férfi szabószága  
**PÉTERFIA-U. 42.**  
 Mérték utáni megrendeléseket heti és havi részletfizetésre. Öltönyt, vagy télikabátot vállalok.

**ARION**  
 fogkrém — fogpor  
 fehérit! üdít! konzervál!  
 A mai kor legelőkeltebb fogkrémje és hogy erről meggyőződjék, fűradjon be  
**Kossuth állatszertárba**  
**Debreczen,**  
 hol  
**ingyen kap**  
 egy próbatubust. Ha egyszer megpróbálja, sohasem használ másat.

K. 720-2-1926.

### Hirdetmény

#### csődönkívüli kényszer-egyezségi ügyben.

A debreceni kir. törvényszék közliré teszi, hogy Bartos Jakab Jenő debreceni (Csapó u. 11. sz. a.) kézmű-áru kereskedő kérelmére a csődön kívüli kényszerjegyezségi eljárást megindította.

Vagyonfelügyelőül dr. Sebők Ernő debreceni ügyvédet rendelte ki.

A hitelezőket felhívja, hogy követeléseiket 1926. évi február hó 6. napjáig bezárólag a 4070—1915. M. E. sz. rendelet 28. §-ában meghatározott módon (írásban, a követeles összegének és jogcímenek megjelölésével estleges váltófedezet, zálogjog vagy egyéb biztosíték felemlítésével) s a 43. §-ban meghatározott jogkövetkezményeknek (szavazati jog elvesztésük) terhe mellett jelentsek be és a tárgyaláshoz váltóikat vagy követeléseikről szóló egyéb eredeti okirataikat hozzák magukkal.

Ügyvédi képviselet nem kötelező.

Az egyezségi tárgyalás határnapjánul 1926. évi február hó 9. napjának d. e. 10 óráját dr. Bata Imre kir. törvényszéki bíró hivatalos helyiségében (E. em. 77.) tuzte ki.

Az eljárás megindításának joghatálya a mai nappal áll be.

Debrecen, 1925. január 2.

Dr. Bata s. k.  
kir. törvényszéki bíró.

A kiamány hitelűl:  
Pusztai József, főoszt.

### Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Márvány 19., ref. püspöki bérpalota. Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Az Ingóságközvetítő és áruforgalmi irodáról nemcsak Debrecen, hanem a vidék közönsége is jól tudja, hogy legolcsóbb beszerzési forrás Debrecenben.

Minden szükségletét egy helyen itt szerezheti be a mai viszonyok között Gyönyörű hálósobák, vasbutorok, magános butordarabok, sodronyágybélések, átrik és löszormatracok, Schöberl-ágyak, szalonok, diványok, csodaszép kandalaberek, a legjobb minőségű tuzelt-szék-ek állandóan raktáron. — Nagyválaszték névnapl és alkalmi ajándéktárgyakban, — szilveszteri tombola-tárgyakban a legolcsóbb árutól a legfinomabb darabokig.

A legkittünőbb gyártmányu amerikai Underwood-írógépek Debrecenben kizárólag az Ingóságközvetítőben rendelhetők meg.

Mindent felsorolni ebben a hirdetésben lehetetlen, tehát: mielőtt bármit venni, vagy eladni akar, saját érdekében járjon el az Ingóságközvetítőbe. Milliókat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol.

### FEJFÁJÁS, nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb Antidol

Fél perc alatt hat! 1 üveg: 35 adag. Ár 120 K. Jelenlegi szorzószám 8700. Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.

### Pallagi akadémia hallgatók!!

Tiszturak és önkéntesek részére megrendelésre és készen is kaphatók elsőrendű angol lovagló csizmák  
FALUSY KÁROLY cipész, ezüstkosorus mesternél, Csapó-ucca 41.

### Arany és ezüst pénzeket, kényszer-kölcsönt,

állandó nagy szükséglete folytán legjobban vásárol  
Dukesz és Társa bankháza Budapest, V., Nádor-ucca 24.  
Telefon 67-83. — Sürgőnycim: BANK-DUKESZ, BUDAPEST.



### Rohanni a foglalóval!

Amíg nem késő!  
25 millió korona egy ház, nagy telekkel!

### Ugy-e hogy hihetetlen? Pedig így van!

A Csapókert legelejen, a Kinizsi-ucca 13. számú ház, szerényebb lakással. Egy szoba, konyha. Tég-lából épült, cseréppel fedett nyári-konyha. Fáskamara, sertésöl, kut, klozett, konyhakert. — Csemege-szőlő. A lakás előtt szőlőlugas. Éppen a ház előtt van az uccai villanylámpa.

Aki legelőbb leteszi a foglalót e ház eladásá felett rendelkező Nagy Lajos Országos Ingatlanfor-galmi Irodában, Veres-ucca 9-ik szám alatt — azé lesz a ház!



### Biztos megélhetés!

Ki akar olcsón hozzájutni koros-mához? Vendéglő-höz? Kifőzéshez?

Hirtelen közbejött okok miatt neveltséges potom árért megkap-ható most egy ilyen üzlet a város legelőkelőbb uccájában.

Lakással együtt! Rögtön átvehető és beköltözhető! Neveltséges potomár! Egy igazi alkalmi vétel!

Bővebb felvilágosítás nyerhető a Nagy Lajos Irodában, Veres-u. 9.



Nem kell hozzá lakásigazolvány Szép egy szobás kedves kis lakás átadó a Bethlen ucca legszoblik részén!

Mely szabadrendelkezés alatt áll. Van több egyszobás lakás is! A Baross-uccában (Szentanna végén) a Késes-uccában. A vágó-hidnál! Hatalmas nagy szoba, nagy konyha, mellékhelyiségek. Sertés, baromfitartás.

Ehez sem kell lakás-igazolvány és rögtön beköltözhető!

Bővebb felvilágosítás nyerhető a Nagy Lajos lakásokat értékesítő és ingatlanforgalmi irodájánál — csak személyesen — Veres-ucca 9. szám alatt.

## Apró hirdetések.

### Ajánlat

Üzlethelyiség főtérhez pár lépésnyire forgalmas helyen átadó Cím kiadóban. 5200

Ványolást elfogadok, hátul varrott 10 ezer kor., oldalvarrott 6 ezer. Szigetl József, Csapókert, Já-lósi ucca 5. sz. 5765

Ha lét akar villamos berendezés, vil-lasmotor, telefon, csillár és villamos felszerelés anyagokban — legjobbat kapja a 25 éve fennálló Földvári-féle Debr. I. elek-trotechnikai gyár és vil-lamos műszaki felszer.-lési vállalatnál. Széchenyi ucca 55. Telefon 168. 44

Felesbe adom tizenkét holdas Boeskaikerti szőlőmet. Cím a kiadóban. 5386

Irodánleírások, sokszorosítások legol-csóbban készülnek a könyvvitelli szakirodáb-an. Kandia ucca 4-b. 10

Rádió készülékek és alkatré-zek, audion csövek, fej-hallgatók, accumulator és auód-telepek stb. — Rádió amatőr készülé-kek javítása és átalaki-tása, accumulator töltés a Földvári-féle Deb-receni Első Elektrotech-nikai gyárban. Széche-nyi ucca 55. Telefon 168 8

Kiadó két szoba, konyha, sza-lad jószágartás. Sam-seni ut 16. 5802

Azonnal beköltözhető szoba, — konyhas lakásmot at-adom. Bojdosó ucca 24 5897

Pianino világ márká részlete-re is kapható. Megtekin-tető Gartner hangoló-nál, Széchenyi u. 15. 5817

Émulator hatású arcszépítő ezer s Páv-crém. Gyorsan és bír-tosan eltávolít szemlőb májfoltot nattanást, rún-cot stb. Egy üveg ár 10 000 korona. Hozzávaló — Fáv szappan szintén 12 000. Kapható: Grósz Nagy Ferenc arcvázze-résznél, Debrecen Arany Egyszervű arcvázszertár. (Szinház mellett.) 8

Tékepérezek után havi három, négy százalékat karotot fizé-tünk. Cím kiadóban. 5818

Saját termésű bor, ezerjő — édes rizling 12 ezer K Rákóczi u. 12. — hatul az udvarban. 5826

Nagyon finom friss tepertő kapható, Kossuth ucca 23 5835

Különbejárato uccai butorozott szoba, természetbeni fizetésért is kiadó. Péterfia 71. 5808

Beszélik, hogy ez idén nincsen jó bor, ez tévedés, — mert erősen bakteros nem savanyu, zamatos házi bor literenként csak 10 000 kapható — vasárnaponként Po-roszlav ut 53. 5810

Forgalmas kovácsműhely kiadó. Késes ucca 90. 5831

Vásárcsök! 1926-ra szóló kalendá-riumok nagy enged-ménnyel kaphatók. — Gárdos könyves boltjáb-an, Püspöki palota. 5837

Három szobas teljesen modern fürdőszobás és minden kényelemmel ellátott lakás Piac ucca kellő közepen átadó érdek-eldni Szantó ruha üz-letben 5840

Egy butorozott szoba ki-adó. Kései ucca 17. 5854

Butorozott szoba kiadó, esetleg — konyha használatlalt. — Némethy, Csapó 71. 2-3 között. 5852

Kiadó hentes, mészáros üzlet, lakással. Cím a kiadó-ban. 5844

Elsőrendű jó koszt ebéd, vasora, délben három fogás — este kettő kenyérrrel. — Napi 20 ezer korona. Kossuth ucca 43. ud-vari lakás. 6 ajtó. 5828

Valódi rózsá burgonya kap-ható napi árban. Haj-nal ucca 21. Viszont el-adóknak árszámot. 5853

Uccai butorozott szoba két in-telligens nőnek vagy egy személynék kiadó. Darabos 16. 5819

### Értesítés

Értesítem a debreceni n. é. hölgy közönséget, hogy a cukrászati tan-folyam a hó 10-én meg kezdődik. Beiratkozá-sok mindannap d. e. 10-től d. u. 6-ig esz-köz-löm. Kristó Károly cuk-rásmester Miklós ucca 51. — Ugyanott tanuló-funk és leányok felvé-tetnek. 5847

Manikürös leány, ki a hölgyfed-ráshoz is ért. Üzlet-be ajánkozik. Azon-nali belépésre. Cím a kiadóban. 5834

### Kereslet

Fehér atroszkat veszek. Kan-dia 3. Burai. 5820

Alsófőzsa kézséghezál egy gaz-dátlan vadász vizsla ku-tya, fél farku fehér feltokkal, verespettyek-kel találtatott. Jóság tu-lajdonosa ott atveheti. 5818

Nycle millió korona kölcsönt kere-sek. rövid időre, kézi-zalog biztosítékra. — Cím a kiadóba. 5833

### Eladás

Jó menetelű fűszerüzlet eladó. Cím a kiadóban. 5849

Százaz kenyér hulladék egy mázsa eladó. Csapó ucca 60. szám. 5848

UI topolya háló szoba el-adó. Cím a kiadóban. 5850

Bethlen ucca 55. számú ház eladó. elköltözés miatt. Érte-kozni lehet ugyanott. 1-3 óra között. 5845

Eladó 5 darab süldő. Luther ucca 22. szám. 5829

Eladó Csapókert, Kinizsi uc-ca 90 sz. ház 1300 négy szögöl szőlővel. 5843

1830 négyyszögöl szőlő Hajdubagoson ol-cson eladó. Érdeklődni Bethlen ucca 26. 5841

## Nagy alkalmi vásár!

# „Hangyában”

Szaloncukorkák,  
Crémlikörök,  
Teasütemények,  
Dió, dióbél,  
Mák, maróni,  
Szardiniák

Csokoládé figurák,  
dessertek  
Pezsgők,  
Tearumok,  
Mazsola, mandula,  
Csemegeajtok stb.

Könyves vevőinket kérjük, hogy bevásárlásaikat már most megrendelni sziveskedjenek.